

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы на соискание ученой степени  
доктора экономических наук**

**Писаренко Кристины Валерьевны на тему:**

**«Финансовое регулирование социально-экономического и  
инновационного развития регионов: государственная политика  
и стоимостной подход»**

**(специальность 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит)**

Тема диссертации Писаренко К.В. и решение научных задач, сформулированных в ней, актуальны в связи с тем, что в настоящее время в РФ разрабатываются новые проекты, направленные на повышение уровня социально-экономического развития регионов с применением инновационных продуктов. Социально-экономическое и инновационное развитие регионов является важнейшим элементом роста предпринимательской деятельности, а также улучшения благосостояния общества. В связи с этим государством разрабатываются и внедряются различные программы, направленные на рост уровня предпринимательской деятельности в регионах, внедрения и совершенствования новых инновационных программ, способствующих росту уровня социально-экономического развития.

Для решения этих актуальных проблем необходимо анализировать финансовую структуру и проблемы финансового регулирования социально-экономическим и инновационным развитием регионов.

Объем работы и материалы, предоставленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что основная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура, объем выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснования свидетельствуют о глубокой проблематике темы.

Необходимо отметить, что предоставленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Важно понимать,

что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработке данных.

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой определены основные механизмы, направленные на поддержку социально-экономического и инновационного развития регионов (14 стр.).

Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для будущих исследований. Интересными представляются результаты автора в области выявленной и обоснованной совокупности причинно-следственных связей в системе показателей оценки эффективности применения государственной поддержки регионов для развития инновационной отрасли, что позволит вывести социально-экономическую инфраструктуру на новый уровень (с. 19-25).

Внимание заслуживают разработанная структура финансового механизма которая включает: объект (производственная сфера, рыночная инфраструктура и инвестиционная политика) и субъект управления, взаимодействующих со стратегией развития финансовой системы и определяющих эффективность управленческих процессов регионального развития (стр. 30-32).

Теоретическая и практическая значимость исследования состоит в том, что полученные результаты позволяют расширить существующие научные представления о содержании и направлениях совершенствования системы инновационного и социально-экономического развития регионов и государства.

В качестве замечания отметим следующее: из содержания автореферата не совсем ясно, как автор решает задачу диссертационного исследования, которая я звучит следующим образом «разработать многоуровневую модель макроучета инновационной добавленной стоимости для целей развития региональной финансовой системы». Данное замечание не снижает положительной оценки представленного исследования.

Таким образом, диссертация Писаренко К.В. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития и совершенствования социально-экономической и инновационной сферы регионов.

Диссертационная работа на тему «Финансовое регулирование социально-экономического и инновационного развития регионов: государственная политика и стоимостной подход» соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а её автор, Писаренко К.В., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Контактные данные:

ФИО: Конопляник Татьяна Михайловна

Ученая степень: доктор экономических наук

Должность: профессор кафедры аудита и внутреннего контроля

Специальность, по которой защищена докторская диссертация:  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Ученое звание: профессор

Полное название организации ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

Почтовый адрес: 191023, Санкт-Петербург, улица Садовая, дом 21

Контактные телефоны: 8-812 - 3390431

e-mail: anica80@mail.ru

*Жоанель*

Подпись руки заверяю

Зам. начальника  
управления кадров

